

本报讯 (融媒体记者 王燕) 今年以来,市商务局采取积极措施促进对外贸易稳步增长,一季度全市外贸进出口额完成 19.11 亿元,同比增长 39.2%,其中:进口 12.98 亿元,同比增长 36.9%;出口 6.13 亿元,同比增长 44.2%。

我市通过狠抓外贸稳增长政策落实,建立市、县两级商务部门领导干部挂钩服务企业机制,对全市进出口额在 300 万美元以上的重点

企业进出口及生产经营情况进行跟踪落实,支持对外调供销售农产品等产品的本市企业开展自营出口。

继续采取错峰通关、预约通关、“绿色通道”通关并举模式,组织企业在高峰期错峰申报,避免扎堆申报,缓解口岸通关压力;推进鲜活产品 24 小时预约通关、无纸化通关,减少人为干预,加快通关效率,缩短通关时间;建立甘蔗等农副产品快速通关“绿色通道”,加快通关速度。

落实促进边境贸易创新发展政策,开展边民互市进口商品落地加工试点,推进清水河互市贸易区、二级市场交易平台搭建。

在做好常态化疫情防控前提下,进一步提高口岸通关效率,降低跨境物流成本,指导帮助企业办理许可证,推动芝麻、花生、绿豆等农产品进口稳步回升。

习近平在广西考察时强调

解放思想深化改革凝心聚力担当实干 建设新时代中国特色社会主义壮美广西

新华社南宁 4 月 27 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广西考察时强调,要坚决贯彻党中央决策部署,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,解放思想、深化改革、凝心聚力、担当实干,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,在推动边疆民族地区高质量发展上闯出新路子,在服务和融入新发展格局上展现新作为,在推动绿色发展上迈出新步伐,在巩固发展民族团结、社会稳定、边疆安宁上彰显新担当,建设新时代中国特色社会主义壮美广西。

4 月 25 日至 27 日,习近平在广西壮族自治区党委书记鹿心社和自治区政府主席蓝天立陪同下,先后来到桂林、柳州、南宁等地,深入革命纪念馆、农村、企业、民族博物馆等,就贯彻党的十九届五中全会精神、开展党史学习教育、推动

“十四五”开好局起好步等进行调研。

25 日上午,习近平来到位于桂林市全州县才湾镇的红军长征湘江战役纪念馆,向湘江战役红军烈士敬献花篮并三鞠躬,瞻仰“红军魂”雕塑,参观纪念馆。1934 年底,为确保中共中央和中央红军主力渡过湘江,粉碎敌人围歼红军于湘江以东的企图,几万名红军将士血染湘江两岸,这一战成为事关中国革命生死存亡的重要历史事件。习近平表示,我到广西考察的第一站就来到这里,目的是在全党开展党史学习教育之际,缅怀革命先烈,赓续共产党人精神血脉,坚定理想信念,砥砺革命意志。革命理想高于天,理想信念之火一经点燃就会产生巨大的精神力量。红军将士视死如归、向死而生、一往无前、敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的崇高精神,永远值得我们铭记和发扬。在实现第二

个百年奋斗目标的新长征路上,我们要抱定必胜信念,勇于战胜来自国内外的各种重大风险挑战,朝着实现中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。

随后,习近平来到才湾镇毛竹山村。该村近年来积极发展葡萄种植业,有力促进了农民增收。习近平走进葡萄种植园,察看葡萄长势。农技人员正在指导村民为葡萄绑蔓、定梢,看到总书记来了,乡亲们纷纷围拢过来。习近平详细询问葡萄产量、品质、销路、价格等情况。他强调,全面推进乡村振兴,要立足特色资源,坚持科技兴农,因地制宜发展乡村旅游、休闲农业等新产业新业态,贯通产加销,融合农文旅,推动乡村产业发展壮大,让农民更多分享产业增值收益。

习近平步行察看村容村貌,并到村民王德利家中看望,同一家人围坐在一起聊家常。王德利告诉总书记,

他们家种了 12 亩葡萄,农闲时外出务工,去年家庭收入超过 14 万元。习近平听了十分高兴。他指出,经过全党全国各族人民共同努力,在迎来中国共产党成立一百周年的重要时刻,我国脱贫攻坚战取得全面胜利,好日子都是奋斗出来的。希望你们依靠勤劳智慧把日子过得更有甜头、更有奔头。要注重学习科学技术,用知识托起乡村振兴。离开村子时,乡亲们高声向总书记问好。习近平向大家挥手致意。他深情地说,让人民生活幸福是“国之大者”。全面推进乡村振兴的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚,决不能有任何喘口气、歇歇脚的想法,要在起点上接续奋斗,推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。

近年来,桂林市大力推进漓江“治乱、治水、治山、治本”,改善了漓江生态环境。25 日下午,习近平来到桂林

市阳朔县漓江杨堤码头,听取漓江流域综合治理、生态保护等情况汇报,并乘船考察漓江阳朔段。他强调,要坚持山水林田湖草沙系统治理,坚持正确的生态观、发展观,敬畏自然、顺应自然、保护自然,上下同心、齐抓共管,把保持山水生态的原真性和完整性作为一项重要工作,深入推进生态修复和环境污染治理,杜绝滥采乱挖,推动流域生态环境持续改善、生态系统持续优化、整体功能持续提升。

26 日,习近平来到桂林市象鼻山公园,远眺山水风貌,沿步道察看商业、邮政等服务设施。游客们高声欢呼:“总书记好!”习近平同大家亲切交流。他指出,桂林是一座山水甲天下的旅游名城。这是大自然赐予中华民族的一块宝地,一定要呵护好。坚持以人民为中心,以文塑旅、以旅彰文,提升格调品位,努力创造宜居、宜乐、宜游的良好

环境,打造世界级旅游城市。

当天下午,习近平来到柳州市考察调研。在广西柳工集团有限公司,习近平先后走进公司展厅、研发实验中心、挖掘机装配厂等,听取企业发展情况介绍,察看主要产品展示,同企业职工和技术研发人员亲切交谈。习近平强调,制造业高质量发展是我国经济高质量发展的重中之重,建设社会主义现代化强国、发展壮大实体经济,都离不开制造业,要在推动产业升级上继续下功夫。只有创新才能自强,才能争先,要坚定不移走自主创新道路,把创新发展主动权牢牢掌握在自己手中。要坚持党对国有企业的全面领导,坚持加强党的领导和完善公司治理相统一,在深化国企改革中搞好党的建设,充分发挥党组织在企业改革发展中的领导核心作用。

(下转二版)

建党百年看边疆临沧巨变 ——中央媒体临沧行·经济日报临沧行

经济日报社采访团深入我市采访调研

本报讯 (融媒体记者 宇学林 张正霖 张天龙) 4 月 18 日至 26 日,经济日报社社长赵子忠率采访团深入我市,开展“建党百年看边疆临沧巨变——经济日报临沧行”主题采访活动。

为期 8 天的行程中,采访团就临沧经济社会发展的情况、“三个阶段特征”和“十四五”发展目标等,对市委书记杨海东同志进行专访,与市级有关部门负责人进行座谈,并深入临翔区中山村、腾龙村、荒田村,双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县那京村、双江勐库戎氏茶叶有限公司,耿马傣族佤族自治县绿色工业园区、孟定镇大水井村、滇缅铁路遗址博物馆、临沧边合区管委会,沧源佤族自治县国门新村、下班坝自然村,镇康县刺竹丫口自然村、云南云澳达坚果开发有限公司,永德县大棕管坚果基地,云南澜沧江酒业集团,凤庆县锦秀村、安石村、大摆田茶厂等地进行采访调研。

采访团围绕习近平总书记对云南提出的“三个定位”,紧扣临沧时代机遇和发展理念,深入采访临沧综合交通、脱贫攻坚、城乡发展等方面取得的重大成效。并围绕临沧主动服务和融入国

家发展战略、建设面向南亚东南亚辐射中心,立足特色资源做好产业文章,高质量打好绿色“三张牌”,巩固脱贫成果,接续奋斗乡村振兴,坚持生态优先绿色发展,打造生态文明建设排头兵等主题,对我市口岸建设、边合区发展、对缅贸易、综合交通网建设、农业产业化建设、万名干部规划家乡行动、美丽乡村和沿边小康村建设、乡村旅游发展、古茶树保护、产业生态化等工作成效和经验进行全面深入采访。

采访期间,经济日报社所属报、网、新媒体各平台对临沧相关宣传工作给予了全力支持,中国经济网开设“建党百年看边疆临沧巨变”专栏,在官方微博、抖音、快手等新媒体同步开展报道,累计制作发布稿件 34 篇,累计发稿总量超过 63 篇次。同时,临沧融媒体中心新闻社和各县(区)融媒体中心所属新媒体平台对所有作品实时进行转载发布,在全市范围内掀起了一轮新闻宣传热潮。

根据宣传计划,《经济日报》还将安排重要版面,以“头条+整版”的形式,择期刊发约 1 万字的临沧专题报道,全面宣传推介临沧,让社会各界更好的认识临沧、了解临沧。

临沧在全国射击冠军赛上放异彩 俸林蒞为云南代表团斩获首金

本报讯 (融媒体记者 杨维) 4 月 26 日下午,在 2021 年全国射击冠军赛手枪项目比赛中,临沧籍俸林蒞以 243.1 环的好成绩斩获男子 10 米气手枪项目决赛金牌,这是云南代表团在本届比赛中拿到的首枚金牌。

记者了解到,经过男子 10 米气手枪项目资格赛的选拔,包括俸林蒞在内的 8 名选手进入决赛一决高下,选手中不乏多次在各类赛事射击项目中夺冠的老将、名将。

赛场上,第一轮 5 发子弹,俸林蒞以 51.5 环的成绩位居榜首;第二轮对决,俸林蒞再次以 51.7 环的好成绩稳住排名第一的位置。接下来的每一枪,俸林蒞都

发挥稳定,其他选手不断出现小失误逐一被淘汰,只剩 3 名选手进行最后较量时,俸林蒞打出了 9.3 环的成绩,他一鼓作气趋势追击,最后三枪都以 10 环以上的成绩力压对手,将与第二名之间的差距拉大到 4.8 环,最后一枪,俸林蒞打出了 10.1 环,以总成绩 243.1 环牢牢守住第一名的位置,拿下男子 10 米气手枪项目金牌。

据了解,2021 年全国射击冠军赛手枪项目比赛云南队共派出 14 名男女运动员参赛,第一次参加全国比赛的俸林蒞在男子 10 米气手枪项目比赛中夺冠,也为云南队夺得首枚金牌,俸林蒞同时获得第十四届全国运动会席位。



聆听红色故事 汲取奋进力量

近日,镇康县军寨乡组织 21 个基层党组织书记和部分党员干部走进军寨乡中国人民解放军茶铺“打土匪包”旧址,邀请感动临沧 2020 年度人物(临沧道德模范)杨开银老人现场讲述西进部队打土匪解放边区的故事,通过瞻仰红色遗迹、聆听红色故事,接受红色洗礼,围绕“学史增信”主题深入推进党史学习教育。

图为杨开银为党员干部讲述红色故事。 罗鸿迪 摄

坚决扛起生态文明建设的政治责任 ——临沧以中央生态环境保护督察为契机抓好问题整改

融媒体记者 阮海燕

中央第八生态环境保护督察组进驻云南开展生态环境保护督察,是对云南生态文明建设和生态环境保护的工作检验,更是对云南省贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记考察云南重要讲话精神,贯彻落实党中央、国务院决策部署的政治监督。

作为滇西生态安全屏障,临沧市委、市人民政府高度重视生态文明建设,高度重视迎接配合中央生态环境保护督察工作,先后召开市委专题会议、市委常委会、市人民政府专题会议等,就迎接和配合中央督察组开展工作进行动员和部署,要求各县(区)、各部门要全面贯彻落实习近平生态文明思想,坚决扛起生态文明建设的政治责任,以中央生态环境保护督察为契机,抓紧抓实问题整改,全力打好污染防治攻坚战,推动临沧生态文明建设排头兵不断取得新进展。

压实主体责任,加强组织领导,是有序推进工作、强力抓好落实的重要保证。市委、市政府及时印发《关于做

好迎接第二轮中央生态环境保护督察工作的通知》,成立由市委书记杨海东、市委副书记、市人民政府市长张之政任双组长的迎接督察工作领导小组,下设办公室和文稿材料组、边督边改组、责任追究组、接待维稳组、宣传报道组,各工作组细化工作方案,明确职责任务,做到精心组织、周密安排,定人定责、抓紧抓实,确保各项工作落到实处。各县(区)、市直相关部门也相应成立工作领导小组,认真做好迎接督察各项工作。

为更好地推进临沧生态环境保护工作,1 月 19 日,市委召开生态环境保护专题会议,强调要坚持问题导向,以壮士断腕的勇气和决心,全面排查、整改、消除生态环境保护方面的隐患,建立长效机制。

按照 1 月 19 日市委专题会议的要求,全市共梳理出面上的问

题、敏感的问题、重点的问题 45 个; 3 月 1 日至 14 日,结合前期梳理的环境问题,市生态环境局抽调 8 县(区)分局 51 名现场检查人员,由各分局局长任组长在全市组织开展生态环境风险隐患排查交叉执法检查,进一步消除生态环境安全隐患;

4 月 6 日,中央第八生态环境保护督察组督察云南省动员会在昆明召开后,我市立即召开市委常委会、市政府常务会、全市生态环境保护问题整改推进会及工作调度视频会议,就配合中央督察组督察云南省动员会进行动员,研究部署迎接中央生态环境保护督察工作,推动全市生态环境风险隐患排查问题整改。

市委、市人民政府批转群众信访举报反映的生态环境问题整改作为重中之重,层层压实工作责任。市迎接中央生态环境保护督察工作领导小组办公室建立同步交办督办、同步调查核实、同

步督导检查、同步信息公开“四个同步”工作机制,实行专人值班值守,充分发挥部门协同效应,做到件件有回音、事事有着落,确保办理质量让群众满意。

4 月 12 日,我市收到“云环督转〔2021〕59 号”交办第六批交办的“永德县辉伟石膏有限公司在永康镇朝阳村委会风吹山村民小组开采石膏,导致农田污染农作物受损”的举报件后,迅速制作“交办单”并按程序报审批,于当日 15:00 前通过政府 OA 系统正式下发至相关县(区)和市直有关部门;

4 月 13 日,市委书记杨海东对督察组交办群众举报信访问题作出批示,强调“要依法、要快、要做好群众工作”;

随后,市边督边改组组长、副组长多次带队对举报件反映问题进行现场检查指导,有效推动案件调查核实和问题整改落实;

相关县(区)、市直有关部门按“一事一办、一厂一策”原则,各司其职,密切配合,形成整改合力,依法依规高效推进整改落实;

(下转二版)

